

奋力推进中国式现代化长治实践



市民与身“穿”毛衣的大树合影。



嘉汇购物广场的工作人员正在装扮大树。

大树“穿”毛衣 温暖抵人心

文图 本报记者 郭嘉

天气越来越冷，街上的行人都裹着厚厚的冬装。近日，潞州区英雄中路嘉汇购物广场前的六棵大树也“穿”上了毛衣，不少市民前来打卡拍照。

大树“穿”上了“多巴胺”毛衣，缤纷的色彩，搭配毛茸茸的针织质感，拉满了冬日的氛围感。毛衣造型款式各不相同，或简约大方，或童趣十足，装饰图案充满创意，深受市民喜爱。过往行人纷纷驻足，有的好奇地摸着毛衣的质地和图案，有的拿出手机拍照分享。

“色彩鲜艳的毛衣让人眼前一亮，大树看起来不再单调，使我心情愉悦。”市民张女士说，大树“穿”毛衣装饰了街道，让人看了很轻松，心里也温暖。

孩子们好奇地摸着大树的毛衣，玩得不亦乐乎。“妈妈，大树‘穿’上毛衣就暖和了吧，它们再也不怕风吹了。”一个小女孩拉着大树毛衣上的长手臂说。

毛衣摸着软乎乎，大树穿上暖乎乎，看完心里热乎乎……给大树“穿”毛衣的创意，来自嘉汇购物广场的工作人员。该商场企划部主管宋佳婧介绍，天气降温后，就有了给大树“穿”毛衣的想法，第一时间联系相关部门进行申报审批，并在网上定制了六款专属毛衣，于12月25日给大树“穿”上。“给树‘穿’毛衣，既不破坏树干，还能装饰树木，美化街道，呼吁大家爱护树木，践行城市发展人与自然和谐共生的理念。”宋佳婧说。

大树“穿”上了毛衣，打破了冬日的沉闷，传递了温暖，希望大家用心感受，守护自然。



“毛衣树”为冬天增添趣味和暖意。



路边的大树“穿”上了五彩斑斓、造型各异的毛衣。

记者手记

四季分明的长治，在冬天，自然少了一些颜色。“毛衣树”能如此出圈，一定程度上是因为它打破了冬日的沉闷，给市民带来新鲜感。缤纷绚丽的色彩搭配让光秃秃的大树显出别样生机，为冬日的长治街头增添了几分艺术气息。

城市景观是市民生活环境的一部分。近年来，长治绿化成果丰硕，大街小巷处处是花园；市民审美水平不断提高，对城市景观也有新的期盼。由于气候条件，冬季的城市景观相对单调。用兼具防寒、防风、保水等多功能的彩色毛衣，替代传统的草绳或麻绳为大树保暖，同时打造了新的景观、美化了城市，可谓两全其美，不失为营造冬日景观的好做法。

当然，冬日街头，不可能给所有大树都“穿”上毛衣，都“穿”毛衣也就失去了原本的创意和独特性。但给大树“穿”毛衣的思路与创意值得肯定。

前段时间，我市有很多网友接力给六府塔、城隍庙、气象塔等城市地标“穿”AI毛衣，既体现了塑造城市空间的想象力，也表明类似的艺术方式还有很多。期待我们的城市在更多的空间，创造更多符合市民期待的景观，拉近城市与人的距离，给市民生活增添色彩，让长治更显生机与活力。